

Направленность программы: естественнонаучная

Актуальность программы: В последние годы не только городские, но и большинство сельских детей, для которых удмуртский язык является родным языком, его не знают, хотя жизнь на селе идёт по своим традиционным канонам, национальным обычаям. В результате появилось целое поколение удмуртов, не знающих языка, обычаев, истории и культуры своего народа. Вместе с тем появляется термин «обрусевший» или «русскоязычный». Это удмурты, владеющие русским языком, но не знающие своего родного языка.

В настоящее время удмуртский язык стал появляться там, где его никогда не было: в наименованиях органов власти, учреждений, дорожных указателей. Всё чаще сегодня можно увидеть родной язык в оформлении магазинов, остановочных комплексов. В общественном транспорте введена практика приветствия на русском и удмуртском языках. В связи с этим изучение родного языка стало актуальным.

Особенность программы «Основы удмуртской разговорной речи» заключается в том, что ее содержание рассчитано на детей, которые хотят научиться разговаривать на удмуртском языке, и носит ознакомительный характер.

Уровень сложности – стартовый.

В современном мире языковая самобытность не может сохраняться только лишь силами семьи. В наш информационный век передача языка от родителей к детям напрямую зависит от степени доступности и качества информации на родном языке.

Важно выстраивать языковую среду так, чтобы в хорошем смысле провоцировать внимание людей, молодых родителей к языку своего народа. А спровоцировав это внимание, необходимо обеспечить их соответствующим информационным продуктом. Без языковой практики, без расширения мест и случаев, когда человек может применить знание языка, сложно говорить о его сохранении и развитии.

Адресат программы: обучающиеся 7-10 летнего возраста (учащиеся 1-4 классов). Объединение могут посещать мальчики и девочки, проявляющие интерес к изучению удмуртского языка.

В объединение принимаются все желающие от 7 до 10 лет. Обучение происходит в разновозрастной группе. Учащиеся получают возможность реализовать свои способности в самых разнообразных видах деятельности: коллективной, групповой, индивидуально-групповой. Детям 7-10 лет, в силу возрастных особенностей, предоставляется возможность собирать интересный материал, выпускать книжки, книжки-раскладушки, раскрашивать, сочинять и т.д. На занятиях кружка много игровых моментов.

Количество обучающихся в группе – 10 человек.

Срок освоения программы: Программа должна быть освоена в течение 9 учебных месяцев.

Объём программы: Программа рассчитана на 36 часов в год.

Режим занятий: занятия проводятся один раз в неделю. Продолжительность одного занятия - 45 минут.

Цель: научить учащихся основам разговорной речи на удмуртском языке.

Задачи:

1. Обучить детей простым языковым конструкциям.
2. Обучить детей понимать удмуртскую речь, общаться между собой на бытовом уровне.
3. Разучить стихи, песни на удмуртском языке.
4. Познакомить с детским фольклором на удмуртском языке.